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SLOVO ZASTUPITELŮ 

PRŮBĚŽNÝ SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Zástupce firmy KTS Ekologie, která od 1. ledna 2024 provádí v naší obci 
svoz a likvidaci odpadů, nabídl pro občany Moravských Knínic rozšíření 
možností likvidace odpadů.  

Týká se to velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který je nyní v naší obci 
likvidován pouze jedenkrát ročně formou přistavení kontejnerů. Firma KTS 
nabízí možnost celoročního odevzdávání těchto odpadů v zařízení Sběrný dvůr 
Tišnov, ulice Wagnerova 1543. Zde mohou občané na základě doložení 
trvalého pobytu tento typ odpadu odevzdávat celoročně a zdarma. 

Chápu, že jsou i občané, kteří nemají možnost odvézt třeba starou sedačku 
do Tišnova a museli by ji doma skladovat do dalšího jara. Zde se nebojte mě 
kontaktovat, já vám pomohu tento problém vyřešit.  

Otevírací doba sběrného dvoru v Tišnově: 

Den Od – do 

Pondělí 7:00–17:00 

Úterý 7:00–15:00 

Středa 7:00–15:00 

Čtvrtek 7:00–17:00 

Pátek 7:00–15:00 

Sobota 8:00–12:00 

Neděle Zavřeno 

 

Občané naší obce mohou využít ve sběrném dvoře v Tišnově také centrum RE–
USE [re–jůz], přeloženo jako „ZNOVUVYUŽITÍ“.  

Máte možnost stále funkční, ačkoliv doma již nevyužívané, věci odnést na sběrný 
dvůr do tišnovského RE-USE centra. Zbavíte se špatného pocitu, že je škoda to 
vyhodit, uvolníte místo doma a zároveň prospějete životnímu prostředí 
prodloužením životnosti přineseného předmětu. V neposlední řadě pak uděláte 
radost novému majiteli. Cílem projektu je zvýšit podíl znovu využitelných odpadů, 
prodloužit životní cykly výrobků, tím se vyhnout zátěži spojené s likvidací, a 
předcházet tak plýtvání s materiály a přírodními zdroji. 

Do centra je možné přinést nebo si odnést hračky (deskové hry, skládačky, 
stavebnice), knihy, věci do domácnosti (kuchyňské nádobí, kuchyňské vybavení, 
dekorace do domácnosti, CD, DVD, kufry ad.), sportovní potřeby, náčiní, kola, 
koloběžky, lyže, hudební nástroje, zahradnické potřeby, řemeslné nářadí, 
mechanické domácí spotřebiče, drobné umělecké předměty (obrazy, vázy, 
hodiny ad.), nábytek, kočárky, zahradní dekorace (sochy, květináče, ...). Věci 
prosím noste čisté a funkční a v takovém stavu, který by se Vám líbil. 
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Nelze zde odkládat oblečení a elektroniku, ať již z hygienických nebo 
bezpečnostních důvodů. Dále sem nepatří ani běžný stavební materiál, zvířata, 
rostliny či potraviny. 

Odložení věcí do RE-USE nelze nárokovat, o uložení dané věci rozhoduje 
obsluha.  

Pokud váháte, jestli je zamýšlený předmět vhodný, můžete dopředu zavolat 
na obsluhu sběrného dvora na tel. 734 857 097. Provoz probíhá v souladu 
s provozním řádem a otvírací doba je shodná s provozem sběrného dvora         

 

PROBLEMATIKA SVOZU ODPADŮ V NAŠÍ OBCI JE STÁLE AKTUÁLNÍ 

Přechodem k nové svozové firmě od 1. ledna 2024 se v likvidaci komunálního a 
separovaného odpadu prakticky nic nezměnilo. Je proto s podivem, že někteří 
občané stále v této otázce tápou. Setkal jsem se dokonce s tím, že ani nevědí 
(a nejsou to nově přistěhovaní), že máme po obci kontejnery na separovaný 
odpad. 

Dovolím si tedy znovu připomenout, jak lze odpad z domácností zlikvidovat. 

Plasty, nápojové kartony, papír, sklo, drobné kovy – ekodvorky po obci. 

Kovy větší, staré železo – momentálně probíhá svoz dvakrát ročně. Tento svoz 
zajišťuje spolek Kyničan. Výtěžek ze sběru používá na pořádání kulturních akcí 
v naší obci. 

Bioodpad – kontejnery po obci a domácí kompostéry. 

Jedlé oleje – kontejner u základní školy – celoročně. 

Drobná elektronika do cca 50 cm a baterie – červený kontejner u základní školy 
– celoročně nebo E–box na obecním úřadě celoročně v době otevření OÚ. 

Elektroodpad, který se nevejde do červeného kontejneru (tzv. bílé elektro – 
chladničky, mrazáky, pračky atd.) lze odevzdat po domluvě pracovníkům obce 
nebo starostovi obce – celoročně. 

Tonery – kontejner na obecním úřadě celoročně v době otevření OÚ. 

Textil – modrý kontejner u základní školy – celoročně. 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad – zde je možnost celoročního odevzdávání 
těchto odpadů v zařízení SSO Tišnov, ul. Wagnerova 1543. Zde mohou naši 
občané, na základě doložení trvalého pobytu, odevzdávat celoročně tento typ 
odpadu.  

Víme, že každý nemá možnost v případě potřeby odvézt odpady do sběrného 
dvora v Tišnově. Nebojte se zeptat starosty. Vždy se najde nějaké řešení. 

Stavební suť si i nadále budou občané likvidovat na vlastní náklady, ať už 
v novém zařízení SSO Tišnov nebo třeba ve firmě POKROS Čebín. 
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Vše kolem odpadové problematiky je zveřejněno na webu obce 
https://moravskekninice.cz – sekce OBEC – SLUŽBY A FIRMY – ODPADY. 
Zde najdete také umístění jednotlivých kontejnerů a ekodvorků. 

 

TŘIĎTE DŮKLADNĚ ODPAD 

Změnou dodavatele služeb v oblasti odpadového hospodářství si 
zastupitelstvo slibovalo možnost jednak dalšího nenavyšování poplatku 
pro občany za svoz odpadu a zároveň docílení snížení množství směsného 
odpadu, který dělá finančně i váhově největší podíl odpadu v naší obci.  
Změnou dodavatele těchto služeb mělo dojít i k zavedení systému DOOR– 
TO–DOOR, tedy likvidace odpadu z domu.  

Občané obdrží od obce zdarma černé 
popelnice se žlutým, modrým a hnědým víkem. 
Do nich budou od 1. října třídit přímo doma 
plasty, papír a bioodpad.  

Čím méně směsného komunálního odpadu 
bude z naší obce svezeno, tím lépe. Každý 
sebemenší kousek igelitu nebo ústřižek PVC, 
který bude odložen do popelnice se žlutým 
víkem, odlehčí popelnici s komunálem. Za svezený plastový odpad obdrží obec 
odměnu z EKO–KOMU. Za komunál nedostane nic – jen musí platit. 

Ekodvorky, které jsou rozmístěny po obci, samozřejmě zůstanou, protože 
některým se 3 popelnice navíc na dvorek opravdu nevejdou. Ale máme pro vás 
návrh. Ty rodiny, které nemají místo pro postavení dalších popelnic (mají malý 
dvorek nebo nemají místo před domem), se mohou domluvit se sousedy a 
popelnice si pořídit dohromady 2 nebo 3 rodiny. 

Do kontejnerů či popelnic na plasty odkládejte opravdu všechny plastové lahve, 
kelímky od jogurtů, másel, salátů, igelitové nebo mikrotenové pytlíky, všechny 
třeba i roztrhané obaly od veškerého zboží, zničené plastové – nádobí, příbory, 
kancelářské, sportovní nebo zahradnické potřeby či hračky. Prostě všechny 
plasty a umělé hmoty, které z domácnosti vyhazujete, dávejte do žlutých 
kontejnerů nebo popelnic. Špinavé plasty nemusíte umývat nebo nějak čistit. 
Opravdu si tím hodně uvolníte místo ve své stávající popelnici s komunálem. 

Nedomýšlejte si, kam plasty z vaší žluté popelnice putují. Tříděním odlehčíte té 
popelnici se směsným odpadem a o to jde. Plasty jsou sváženy na linku do Brna, 
kde dochází k jejich třídění na využitelné a nevyužitelné umělé hmoty. 

Do popelnice s modrým víkem budeme odkládat papír. Ten ovšem nesmí být 
znečištěný. 

Do popelnice s hnědým víkem budeme odkládat bioodpad. Toto je popsáno 
v dalším článku. 

Zkrátka, dbejte o důkladné vytřídění veškerého odpadu, který produkujete, tak, 
abyste uvolnili popelnici na směsný odpad. Ten bude od 1. října svážen pouze 
1 x za 4 týdny.  

https://moravskekninice.cz/
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V ekodvorcích jsou také umístěny kontejnery na sklo a na kovy. Při pohledu do 
kontejneru na sklo vidíme zavařovací sklenice a na nich kovová víčka. PROČ? 
Sklenice patří do skla a víčka do kovů.  

Do popelnic s kovy nemusíte odkládat pouze plechovky od nápojů. Patří sem 
veškeré plechovky, konzervy od potravin – kompotů, rybiček, masa, paštik apod. 
Opět – každý sebemenší kousek plechu, šroubek, hřebík, kovovou hračku 
vytřiďte a odložte do této popelnice v ekodvorku.  

Zastupitelstvo obce na svém 30. zasedání rozhodlo, že se výše poplatku na rok 
2025 nezvýší, ale zůstane stejná jako v roce 2024. Ale je nutno si uvědomit, že 
obec stále doplácí za odpady od svých občanů. V loňském roce to bylo cca 
200 Kč na občana. 

Obec se snaží vytvářet pro vás, občany co nejlepší podmínky pro likvidaci vašich 
odpadů. Jsou to sběrná místa po obci na plast, papír, sklo a drobné kovy, 
kontejnery na bioodpad, zájemcům bylo rozdáno 250 kompostérů, jedenkrát 
ročně je velkobjemový odpad, průběžně celoročně je možno vozit odpady do 
sběrného dvora KTS v Tišnově, u základní školy máme celoročně umístěný 
kontejner na drobný elektroodpad, tam je také nádoba na použité tuky a oleje z 
kuchyní kontejner na textil i oblečení. Máme sběrné místo zpětného odběru na 
velké elektrospotřebiče (tato služba je na zavolání na č. 724 230 556, na stejné 
číslo je možno volat i v případě pomoci s likvidací kterýchkoliv jiných odpadů). V 
neposlední řadě je to připravovaný systém door–to–door. 

Toto vše obec nabízí k vašemu využití a na vás je pouze, abyste váš odpad 
správně odložili. Dosáhnout zákonem uložené vytříděnosti 60 % v roce 2025 se 
nám bez vaší pomoci nepodaří. 

V příštím roce se bude zastupitelstvo obce zabývat tím, jak finančně motivovat 
občany k třídění.    

Jiří Hanák – starosta obce  

Knínický SWAP na zahrádce hostince 
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V KNÍNICKÉM HOSTINCI SE KONAL VÝMĚNNÝ BAZAR  

V Knínickém hostinci se uskutečnil první zkušební výměnný bazar (tzv. SWAP). 
Naše poděkování patří všem, kteří se zapojili. Akce se setkala se zájmem 
veřejnosti a velmi milým ohlasem. Proto jsme se rozhodli tuto možnost 
zpřístupnit všem občanům na stálo. Obecní úřad pořídil police, na nichž budou 
permanentně v přístavku obecního hostince uloženy předměty a potřeby 
k dalšímu volnému využití. Jestliže tedy dále budete mít nějakou věc, kterou již 
nepotřebujete, a našla by využití či by mohla udělat radost někomu jinému, máte 
možnost odložit ji právě na polici do přístavku ve dvoře Knínického hostince, 
v rámci jeho otvírací doby. Třeba tak najde nového majitele. Stejně tak kdokoli 
může přijít a z odložených věcí si vybrat dle svého gusta a mínění. Vzhledem 
k tomu, že u nás už několikátým rokem velmi dobře funguje sousedská knihovna, 
věříme, že i tento krok je jen logickým pokračováním udržitelného přístupu 
k hospodaření a své příznivce si najde.    

Jana Zemanová – místostarostka obce                                              

 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

ZASTUPITELSTVO ZRUŠILO VYHLÁŠKU 

S účinností od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona 
č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, konkrétně zákon č. 42/2025 Sb.  

Tato legislativní úprava jednoznačně zakazuje pálení bioodpadu 
na otevřeném ohni za účelem jeho likvidace. Proto bylo třeba schválit zrušení 
doposud platné Obecně závazné vyhlášky, kterou se stanovuje zákaz spalování 
rostlinných materiálů v obci. Obec Moravské Knínice měla tuto vyhlášku od roku 
2015, jako jediná obec z okolí. Likvidace biodpadu byla již 10 let řešena sběrem 
do kontejnerů i štěpkováním.  

Tato obecně závazná vyhláška nabyla účinnosti počátkem patnáctého dne 
následujícího po dni vyhlášení a toto spalování rostlinných materiálů již nebude 
upraveno vyhláškou obce, ale řídit se bude výhradně zákonem výše 
uvedeným, kde veškerá likvidace rostlinných materiálů pálením je 
zakázána. 

Pro ukládání bioodpadu lze využít především kompostéry, které měli možnost 
obdržet všichni občané obce. Mnozí je si je vyzvedli i v počtu 3–4 kusů. Dále 
mohou občané využít odkládání bioodpadu do kontejnerů přistavených na 
určitých místech v obci: 
a) Ulice Horní branka – u trafostanice 
b) Ulice Kuřimská – za horními zahradami u trafostanice 
c) Ulice Mezihoří 
d) Ulice U Sokolovny – u fotbalového hřiště 
e) Ulice Kout 
f) Za hřbitovem – ulice Zahrady 
g) Ulice Polní 
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Od 1. října budou mít občané navíc možnost odkládat svůj bioodpad do hnědé 
popelnice, kterou bude obecní úřad rozdávat a následně ji bude svážet svozová 
firma KTS Ekologie. Ty rodiny, které nemají místo pro postavení dalších popelnic 
(mají malý dvorek nebo nemají místo před domem), se mohou domluvit se 
sousedy a popelnici si pořídit dohromady 2 nebo 3 rodiny. Hnědé popelnice se 
budou svážet od prosince do března 1 x za 4 týdny a od dubna do listopadu 1 x 
za 2 týdny. 

Dřevní hmotu lze také štěpkovat obecním štěpkovačem.  

Štěpkování – jedná se o ekologickou likvidaci odpadů. Ke štěpkování lze využít 
prakticky jakoukoli odpadní dřevní hmotu od větví z průklestu stromů a keřů, až 
po části kmenů.  Obec Moravské Knínice zajišťuje štěpkování na obecním 
štěpkovači. K drcení dřevní hmoty – štěpkování – dochází: přímo na místě 
u majitele pozemku nebo na manipulační ploše obce. 

Zájemce o štěpkování se ohlásí na Obecním úřadě v Moravských Knínicích.  

S přihlédnutím k množství a umístění dřevní hmoty bude s majitelem dohodnuto 
místo štěpkování. Majitel může být vyzván k odvozu dřevní hmoty na 
manipulační plochu obce nebo mu bude přistaven kontejner, kam dřevní hmotu 
naloží. Ta pak bude odvezena na manipulační plochu obce. 

 

SCHVÁLENA NOVÁ OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA 

Zastupitelstvo obce Moravské Knínice 
schválilo novou Obecně závaznou 
vyhlášku, o nočním klidu. Vyhláška je 
vyvěšena na úřední desce a na 
webové stránce v sekci Samospráva 
obce → Vyhlášky a nařízení obce. 

Na této stránce jsou zveřejněny 
všechny obecně závazné vyhlášky a 
nařízení, kterými se musí občané 
Moravských Knínic řídit. Občané obce 
jsou povinni se s těmito vyhláškami a 
nařízením seznámit. 

 

 

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO NOVOU SMĚRNICI O ZADÁVÁNÍ 
VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK MALÉHO ROZSAHU 

Již od roku 2012 se výběr zhotovitelů veřejných zakázek malého rozsahu 
v obci Moravské Knínice řídí vnitřní směrnicí. Od 3. dubna 2025 nabyla 
účinnosti novela zákona o zadávání veřejných zakázek. V souvislosti 
s touto novelizací muselo zastupitelstvo obce schválit novou vnitřní 
směrnici o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu.  

Novelizací byly zvýšeny limity pro veřejné zakázky malého rozsahu. U dodávek 
a služeb to bylo navýšení z 2 mil. Kč na 3 mil. Kč bez DPH. U stavebních prací 
z 6 mil. Kč na 9 mil. Kč bez DPH.  

Také došlo ke zvýšení limitu, od kterého veřejný zadavatel uveřejňuje smlouvu 
uzavřenou na veřejnou zakázku na profilu zadavatele z 500.000 Kč bez DPH 
na 1 mil. Kč bez DPH.  
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Výběr zhotovitele na zakázky nad 3 mil. Kč u dodávek a služeb a nad 9 mil. bez 
DPH u stavebních prací se řídí podle novelizovaného zákona č. 134/2016 Sb., 
o zadávání veřejných zakázek. Výběrová řízení v cenách do těchto hodnot se 
v obci Moravské Knínice řídí podle vnitřní směrnice. Ta je rozdělena 
do 4 kategorií. 

A. Zakázky, u kterých výše předpokládané hodnoty nepřesáhne částku 
150.000 Kč (včetně) bez DPH u dodávek/služeb nebo částku 200.000 Kč 
(včetně) bez DPH u stavebních prací. 

B. Zakázky dodávek/služeb, jejichž předpokládaná hodnota je vyšší než 
150.000 Kč bez DPH a zároveň nepřesáhne částku 1.000.000 Kč (včetně) bez 
DPH, a dále zakázky stavebních prací, jejichž předpokládaná hodnota je vyšší 
než 200.000 Kč bez DPH a nepřesáhne částku 1.500.000 Kč (včetně) bez DPH 
u stavebních prací. 

C. Zakázky dodávek/služeb, u kterých předpokládaná hodnota přesáhne 
částku 1.000.000 Kč bez DPH a zároveň nepřesáhne částku 3.000.000 Kč bez 
DPH (včetně), a zakázky stavebních prací, u kterých předpokládaná hodnota 
přesáhne částku 1.500.000 Kč bez DPH a zároveň nepřesáhne částku 
9.000.000 včetně bez DPH. 

D. Zakázky malého rozsahu zadány konkrétnímu dodavateli. 
V odůvodněných případech může zastupitelstvo obce rozhodnout, že veřejná 
zakázka malého rozsahu v předpokládané hodnotě dle kategorií B a C bude 
zadána přímo konkrétnímu dodavateli, a to zejména v případech, kdy: jde 
o veřejnou zakázku malého rozsahu v oblasti, která pro obec představuje klíčový 
význam při hospodaření na jejím majetku – například výkon lesnické činnosti na 
lesích v majetku obce, jde o havarijní nebo kritický stav, pro který je nutno uzavřít 
smlouvu na veřejnou zakázku malého rozsahu v krátké době, neboť řádné 
výběrové řízení pro zakázky kategorie B a C není z časových důvodů možné, 
jde o veřejnou zakázku malého rozsahu v oblasti nákupu energií, jde o veřejnou 
zakázku malého rozsahu realizovanou na základě finančního daru 
od soukromého subjektu. 

Směrnice určuje, jak výběrové řízení musí proběhnout, jaké dokumenty se 
vyplňují, o čem rozhoduje jen starosta, o čem už musí rozhodnout celé 
zastupitelstvo apod.  

Všechny smlouvy na veřejné zakázky malého rozsahu v hodnotě nyní nad 
500 tisíc Kč, v budoucnu v hodnotě nad 1 mil. Kč, má obec zveřejněny 
na https://www.vhodne-uverejneni.cz. Veřejné zakázky (celé výběrové řízení) 
na dodávky a služby nad 2 mil. Kč (v budoucnu nad 3 mil. Kč) a na stavební 
práce nad 6 mil. Kč (v budoucnu nad 9 mil. Kč) – vše bez DPH – musí mít obec 
také zveřejněny na portálu zadavatele https://www.vhodne-uverejneni.cz. 

Tato nová směrnice je také zveřejněna na webu obce www.moravskekninice.cz   

 

 

https://www.vhodne-uverejneni.cz/
https://www.vhodne-uverejneni.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
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STATISTIKA DOCHÁZKY ZASTUPITELŮ NA ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA OBCE ZA ROK 2024 

Práce zastupitele obce neznamená jenom to, že se jednou měsíčně 

zúčastní zasedání zastupitelstva obce. Naši zastupitelé se schází 

pravidelně týden před konáním zastupitelstva na poradě. Tato porada trvá 

obyčejně mnohem déle než samotné zasedání zastupitelstva. 

V zájmu obce a jejich občanů se dá „pracovat“ mnoha způsoby. Je asi 

neměřitelné, kdo se jak zapojuje do dění v obci, kdo má více podnětů k řešení 

anebo který ze zastupitelů má ty nejlepší nápady.  

Lze však velmi jednoduše zmapovat docházku zastupitelů na zasedání 
zastupitelstva obce. V roce 2024 se uskutečnilo zasedání Zastupitelstva obce 
Moravské Knínice čtrnáctkrát a celkem všech 14 zasedání trvalo 1 735 minut, 
tedy téměř 29 hodin. Na poradách strávili zastupitelé více než 57 hodin. 

Procentuálně přepočtená docházka dle účasti na zasedáních: 

Příjmení a jméno zastupitele obce % účasti v roce 2024 

Bořilová Šárka 93 % 

Cobring Monika 79 % 

Hanák Jiří 100 % 

Helan Jiří 79 % 

Hlaváček Radek 64 % 

Kadlec Michal 64 % 

Přikryl Radek 86 % 

Veselý Martin 79 % 

Zemanová Jana 100 % 
 

Číslo zasedání Datum konání Počet projednávaných  
hlavních bodů 

18 22.01.2024 6 

19 04.03.2024 9 

20 25.03.2024 6 

21 22.04.2024 11 

22 03.06.2024 10 

23 24.06.2024 6 

24 16.07.2024 6 

25 19.08.2024 14 

26 09.09.2024 11 

27 30.09.2024 6 

28 14.10.2024 7 

29 29.10.2024 4 

30 25.11.2024 12 

31 16.12.2024 9 
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VÝPIS USNESENÍ z 35. zasedání ZO konaného dne 14.04.2025 

č. 453/35/25 – ZO schvaluje program jednání 35. zasedání ZO. 

č. 454/35/25 – ZO schvaluje jako zapisovatelku z 35. zasedání ZO Ing. Janu 
Zemanovou, Ph.D. 

č. 455/35/25 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 35. zasedání ZO Mgr. Šárku 
Bořilovou, Ph.D. a Moniku Cobring, DiS. 

č. 456/35/25 – ZO bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích 
za leden až březen 2025. Viz Příloha č. 1 – Zpráva – k nahlédnutí na obecním 
úřadě. 

č. 457/35/25 – ZO schvaluje smlouvu s odborným lesním hospodářem panem 
Ing. Tomášem Badalem, Ph.D. Viz Příloha č. 2 – Smlouva – k nahlédnutí 
na obecním úřadě 

č. 458/35/25 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace sdružení JUNÁK – 
český skaut, středisko Duha Brno, z.s., IČ 62157477, a současně schvaluje 
veřejnoprávní smlouvu č. 2/2025 o poskytnutí individuální účelové dotace 
z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 78.000 Kč.  
Viz Příloha č. 3 – Veřejnoprávní smlouva č. 2/2025 – zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska  

č. 459/35/25 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro Moravské Knínice 
Flames, z.s., IČ 17856761, a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 
3/2025 o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla 
schválena ve výši 30.000 Kč. Viz Příloha č. 4 – Veřejnoprávní smlouva č. 3/2025 
– zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska  

č. 460/35/25 – ZO schvaluje dohodu o ukončení nájmu pozemku p. č. 827, druh 
pozemku lesní pozemek, využití vodní nádrž umělá, o výměře 1 686 m2, k. ú. 
Moravské Knínice mezi smluvními stranami – pronajímatelem Obcí Moravské 
Knínice a nájemcem spolkem Sdružení knínických rybářů. Viz Příloha č. 5 – 
dohoda o ukončení nájmu – k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 461/35/25 – ZO schvaluje záměr výpůjčky p. č. 827, rybník v Batelově, 
zveřejněn na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska.   

č. 462/35/25 – ZO schvaluje financování projektu „Nákup nádob na tříděné 
odpady pro obce DSO KTS EKOLOGIE“, a to formou mimořádného členského 
příspěvku ve výši 1.337.880,06 Kč. Po obdržení dotace na účet DSO bude 
příspěvek vyúčtován a část finančních prostředků vráceno zpět na náš účet, tj. 
70 %. 

č. 463/35/25 – ZO schvaluje aktualizaci Směrnice o zadávání veřejných zakázek 

malého rozsahu. Viz Příloha č. 6 – směrnice zveřejněna 

na https://www.moravskekninice.cz/verzakazka.  

č. 464/35/25 – ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku, kterou se zrušuje 
obecně závazná vyhláška č. 2/2015. Viz příloha č. 7 – OZV zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska.  

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/verzakazka
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
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č. 465/35/25 – ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Moravské Knínice 
o nočním klidu. Viz Příloha č. 8 – OZV o nočním klidu zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska.  

č. 466/35/25 – ZO schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene s EG. D a.s., 
IČ: 210 55 050, č. NM-014330101328/001-YPM. Věcné břemeno se sjednává 
za jednorázovou smluvní náhradu ve výši 2.000 Kč bez DPH. Viz Příloha č. 9 – 
Smlouva č. NM-014330101328/001-YPM k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 467/35/25 – ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2025. Viz Příloha č. 10 –
RO 2/2025 zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska.   

č. 468/35/25 – ZO bere na vědomí informace o finanční situaci obce a další 
aktuální informace.                                 Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

 

PŘIPOMÍNKA OBČANA K HISTORII OBCE 

 

MORAVSKÉ KNÍNICE VE STARŠÍ DOBĚ KAMENNÉ 

Dějiny obce Moravské Knínice a přilehlého okolí sahají až do dávné minulosti. 
Nejstarší doklady osídlení pocházejí z doby „lovců mamutů“ (11 000 až 10 000 let 
př.n.l.). Kosterní pozůstatky těchto mohutných savců byly nalezeny v hlubokých 
vrstvách půdy při stavbě tělesa tzv. „německé dálnice“ (Vídeň–Vratislav) 
v prvních letech 2. světové války. Poslední nález, zub mladého mamuta, byl 
zachráněn po výkopových pracích pro kabelizaci na ulici Úvoz v roce 2017. 

Sběru a záchraně pravěkých památek se věnoval v době Rakouska-Uherska 
a za první republiky knínický rodák pan Jaroslav Panáček 
(16. 9.  1894– 7. 4. 1953), obchodník se zemědělskými stroji. 

Doktor Josef Skutil v publikaci „Vlastivěda Tišnovska“ z roku 1933 v části 
věnované pravěku popisuje Panáčkův unikátní nález „jaspisového, oboustranně 
retušovaného solutréenského hrotu a čepelovitého bočního rydla“. Oba artefakty 
byly objeveny v tehdejší polní trati „Poloúdělí“ v roce 1907 a jsou dodnes uloženy 
v depozitáři Muzea Brněnska v Předklášteří u Tišnova. 

Paleolitické kamenné nástroje sbíral na katastru obce i penzionovaný major 
Josef Lavický (12. 8. 1879 – 4. 2. 1954), a to v polní trati „U kaple“ a „U studánky“. 
Jeho nálezy jsou součástí sbírek Moravského zemského muzea v Brně.  

Kamenné nástroje člověka ze starší doby kamenné byly nalezeny i v nejbližším 
okolí na „Rovince“ a „Na Horkách“ u Čebína, na „Horce“ u Hradčan a na kopci 
Kutý u Nuzířova. Při svém putování krajinou sbírali pravěcí lidé různé druhy 
kamenů, ze kterých si vyráběli nástroje i zbraně. Nejpočetnější surovinou byl 
rohovec z Krumlovského lesa, dále silicity z Opavska a Ostravska, spongolity 
z Lysické sníženiny a z teras Svitavy severně od Brna. Dále byl zastoupen 
i radiolarit pocházející až z Bílých Karpat nebo rohovec typu Olomučany 
z Moravského Krasu. 

Paleolitický hrob dosud nebyl v Moravských Knínicích nalezen. 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
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Tímto příspěvkem bych chtěl opravit nesprávné informace uvedené ve 
Zpravodaji 2/2025 na straně 5 a na webových stránkách obce o historii. 

Mgr. Aleš Romanovský – občan obce 

 

 

STŘÍPKY Z HISTORIE 

 

DĚNÍ ZA II. SVĚTOVÉ VÁLKY V MORAVSKÝCH KNÍNICÍCH – pokračování 3 

V roce 1944, kdy Němci stále ustupovali vojenské přesile z východu, byly u nás 
stále častější letecké nálety. 25. srpna 1944 byla bombardována kuřimská 
Zbrojovka a montáž a zkušebna leteckých motorů firmy Klöckner v Kuřimi. Bylo 
tam zabito přes 30 lidí. Také u nás v Dolní brance byly shozeny 3 bomby. Bomby 
padly do polí, takže nezpůsobily vážnější škodu. Jedna z bomb dopadla 
v Mezihoří za domem č. 200. Bomby po sobě zanechaly krátery 14 m široké a 
5 m hluboké. 
 

Další nálet byl 20. listopadu 1944, kdy bylo bombardováno vnitřní Brno. Při tomto 
náletu přišlo o život cca 400 lidí a pobořeno bylo na 500 domů. Z naší vesnice 
byly v Brně zraněny Marie Vlková z čísla 162 a Jarmila Soviljová z čísla 164. 
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Dne 23. prosince 1944 byli na nucené práce pro Říši, kopání zákopů na 
rakouských hranicích, posláni z naší obce Jaroslav Vlček č. 8, 
Vladislav Kratochvíl č.41 a Blažej Fajt č.62. 

V dálce hořící Zbrojovka a napravo vyhozený most u kuřimského hřbitova v popředí 
domy v ulici Na Hrázi 

 

V druhé světové válce nebylo naše obyvatelstvo ušetřeno od pohrom a hrůz této 
války. Mladí dělníci a studenti byli posíláni na práce do Německa. Mnohý z nich 
se vrátil domů s podlomeným zdravím, neboť tam pracovali 10–12 hodin, spánku 
bylo poskrovnu, protože německá města byla dnem i nocí bombardována 
Angličany a Američany, zvláště v letech 1944 a 1945. 

Na nucené práce do Německa byli nasazeni: 

Ludmila Joklová č. 22, Josef Juračka č. 26 (v Německu zahynul), Ladislav a 
Bedřich Maršálek č. 55, Bohuslav Helán č. 61, Tomáš Chlubný č. 64, Bedřich 
Kuba č. 66, Josef Češka č. 69, Květoslav Vlček č. 75, Bohuslav Benýšek č. 78, 
Eduard Marek ml. č. 81, Šimon Ondráček č. 89, Drahomír Jaroušek č. 114, 
František Kuba č. 119, Josef Vojanec č. 12, Oldřich Vlasák č. 124, Karel Dubský 
č. 143, František Malásek č. 158, Antonín Benýšek č.159, Miroslav Pánovský 
č. 165, Marie Vejrostová č. 166, Jaroslav Fajt č. 167, Miroslav Pánek č. 177, 
Josef Houbal č. 178, František Pláteník st. č. 181, František Pláteník ml. č. 181, 
František Boušek č. 182 a Emanuel Vlček č. 187. 

Tak jako v I. světové válce, tak i v této II. světové válce bujel černý obchod. 
Protože příděl potravin na lístky byl nedostatečný, byli lidé nuceni kupovati 
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poživatiny pod rukou (na černo), samozřejmě za ceny mnohem vyšší než 
za úředně stanovené. Tyto obchody byly spojeny pro prodávající s nebezpečím 
ztráty osobní bezpečnosti, ba mnohdy hrozily i ztrátou života, a proto byly ceny 
zvyšovány do závratných výší: úřední cena sádla byla 15 Kč, na černém trhu 
1.500 Kč, 1 kg vepřového masa 12 Kč prodával se za 250 Kč, 1 cigareta 0,60 Kč 
byla za 15–20 Kč, pánský oblek, jehož úřední cena byla 500 Kč, stál 5–
10 tisíc Kč. 

Látky i prádlo byly vyráběny ze dřeva, ale i tak jich bylo málo, takže spotřebitel 
měl lístky (body), ale nedostal na ně nic koupiti. Nebyli všichni takoví šmelináři, 
že prodávali svoje produkty, hlavně na venkově, za tak vysoké ceny. Byli si 
vědomi, že jejich prospěch nesmí býti vykoupen bídou druhých. 

Od 14. února 1945 počali naší obcí projíždět němečtí běženci ze Slezska. 
To trvalo celkem 16 dní. Spávali v hostincích, ve škole, v sokolovně a koně měli 
ustájeny ve stájích po domech. 

Dolní branka – zničený most – vlevo č.p. 81 

S tím, jak se blížila fronta, množily se i podvratné akce partyzánů. Dne 6. března 
1945 přišli-jistě informováni členy místní odbojové skupiny – i do naší vesnice. 
Navštívili hajného Františka Jarouška z čísla 114, odebrali mu loveckou pušku, 
náboje i dalekohled. Dále navštívili řezníka Františka Bártu z čísla 133, kterému 
odebrali také loveckou pušku a maso. Hajnému na Podhájí odebrali dvě lovecké 
pušky a střelivo. 9. dubna 1945 navštívili partyzáni opět naši obec, a to chatu 
na konci ulice U Jánečka č. 194, kde byl ubytován příslušník německé 
národnosti. Tento však tam v době, kdy přišli, již nebyl. 

Během 8. května 1945 začal na frontě, která se na 10 dní ve veverských lesích 
zastavila, pohyb. Fronta začala postupovat k západu. Zdá se, že to byl také povel 
Němcům, u nás zabydleným, k ústupu. Začali ničit děla, auta, munici, 
radiostanice, aby zpomalili postup pronásledujících armád, ničili na hlavních 
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tazích mosty (v Kuřimi u hřbitova vyhodili most přes trať Kuřim – Veverská 
Bítýška), ničili Zbrojovku, montáž a zkušebnu leteckých motorů firmy Klöckner 
v Kuřimi aj. Na Zbrojovce a u Klöcknera vybuchovaly sudy s benzínem a oleji, 
takže večer to vypadalo jako hořící déšť. Brno bylo v plamenech, odtud se k nám 
valil kouř, ve vzduchu ruská letadla, která ostřelovala světelnými střelami vše, co 
se pohybovalo a pro osvětlení cílů vypouštěla spousty magnesiových padáků. 

Z toho všeho občané usoudili, že fronta se už brzy přes obec převalí, což se také 
9. května 1945 stalo. 

V noci z 8. na 9. května odtáhly z dědiny téměř všechny německé tanky a 
dělostřelectvo. Poslední Němci odtáhli 9. května 1945 v dopoledních hodinách, 
když před tím ještě vyhodili do povětří most přes Kuřimku v Dolní brance. 
Výbuchem bylo poškozeno i 13 okolních domů. 

Při ústupu Němci ještě stačili zrekvírovat vozy a koně, takže u nás zůstalo z cca 
70 koní pouze 6. 

9. května 1945 byla naše vesnice pod stálou dělostřeleckou palbou. V tento den 
odpoledne byl také zabit střepinou granátu Miroslav Kratochvíl z čísla 41. 

8. května 1945, ještě za přítomnosti německého vojska, přinesl z Tišnova 
zaměstnanec obecního úřadu Rudolf Vyhlídal revoluční vyhlášku. Hned nato 
utvořil se první Revoluční národní výbor, jehož členy byli: Bohumil Malý č. 43 
(předseda), František Mašek č. 174, Jan Máčka č. 155, František Strnad č. 172, 
Květoslav Vlček č. 75, Josef Helán ml. č. 61, Jan Kučera č. 38, Ludvík Hotař 
č. 147, Ladislav Pleskač č. 6, Josef Pleskač č. 52, Josef Císař č. 1, Josef Kučera 
č. 10, Josef Lazar č. 134, Josef Kaláb č. 149, Jan Sochor č. 110, Václav 
Žaloudek č. 145, Jaromír Pacek č. 75, Josef Cibulka č. 79, Jan Bartl č. 125, 
Hynek Pánek č. 177, Jindřich Vermouzek č. 196 a Rudolf Pánovský č. 165. 

Rumuni na ulici Kuřimské – domy č.p. 40, 41, 42 nyní nad autobusovou zastávkou 
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Příchod SVOBODY do naší obce zachytil v kronice obce pan Josef Dvořáček 
takto: 

Dne 9. května 1945 v 17 hodin 30 minut hrnuli se rumunští vojáci z Písků, 
z Močidel, z Přední Bukoviny k naší vesničce. Jim vstříc vyšli občané 
s československým praporem a bílou vlajkou. Rumunští vojáci byli s nadšením 
uvítáni, hoštěni obyvatelstvem. Hned nato hrnulo se rumunské a ruské vojsko 
bez přestání po dobu několika dnů přes naši vesnici, protože most u kuřimského 
hřbitova vyhodili Němci do povětří, takže všechno vojsko objíždělo "bílou silnici" 
přes Knínice.  

U nás zůstalo posádkou asi 300 Rumunů až do 15. června 1945. Vojáci pomáhali 
lidem při polní práci, a když tito od nás odjížděli, dostali na cestu koláče, buchty 
a nebyly řídké případy, že při loučení plakali lidé a s nimi i vojáci. 

Hned po odsunu Němců z naší vesnice provádělo obyvatelstvo opravy domů, 
mostů, v lesích se sbírala pohozená munice, zbraně a toto vše se odevzdávalo 
v kanceláři Národního výboru, odkud to odváželo naše vojsko. V polích a lesích 
byli pohřbíváni padlí vojáci. Tři rumunští vojáci byli pohřbeni na Píscích 
u modřínové aleje ve společném hrobě. Později jim byl zde postaven pomníček. 

Pro nás skončila válka 9. května 1945, byli jsme opět REPUBLIKA 
ČESKOSLOVENSKÁ. 

Druhá světová válka ve skutečnosti skončila 14. srpna 1945, kdy se Japonci 
vzdali Američanům. 

5. května 1946 byl na Píscích u modřínové aleje odhalen pomníček třem 
rumunským vojákům, kteří padli poslední dny války v našem katastru a byli zde 
pochováni. Frontasi (svobodník) Mustato Ilie z vesnice Ciresov, okres Olt, padl 
asi 50 m jižně od společného hrobu, druhý svobodník Michai Constantin, 
Reg. 31. infanterie Vörsat, padl v trati zvané Tříčtvrtníky u Jinačovic a třetí voják 
padl také poblíž společného hrobu, jeho jméno neznáme – doklady nebyly 
nalezeny. Na pomníčku je nápis "Čest rumunským vojínům 1945". 

21. dubna 1951 byli tito vojáci exhumováni a pozůstatky převezeny na společné 
pohřebiště na Ústředním hřbitově v Brně, skupina 56 H. 

Pomník obětem II. světové války z naší obce, který je v parku u kostela, byl 
odhalen 9. května 1946. Na pomníku jsou vyryta jména obětí a místo, kde 
zahynuli: 

❖ Oldřich Joukal – umučen v Buchenwaldu 
❖ František Helán, Jakub a Aloisie Kučerovi – zahynuli v Německu 
❖ Oldřich Vlk – popraven v Brně 
❖ Josef Juračka – popraven v Německu 
❖ Zabiti ve zdejší obci granátem byli: Antonín Kučera, Oldřich Kučera, 

František Dubský, Šimon Ondráček a Miroslav Kratochvíl. 
❖ Jan Pleskač byl zabit granátem v Řečkovicích. 

Pod státním znakem je nápis: "Lépe zemřít ve stoje, než–li žít v kleče." 

Zdroj: Kronika obce.                               Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 
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80 LET OD OSVOBOZENÍ OBCE RUMUNSKOU ARMÁDOU 

V letošním roce si připomínáme 80. výročí osvobození naší obce 
rumunskou armádou. Toto významné historické jubileum je vhodnou 
příležitostí k ohlédnutí za dramatickými událostmi konce druhé světové 
války, které se odehrály v našem blízkém okolí. 

Dne 25. dubna 1945 dosáhly sovětské jednotky jižního okraje Brna. Naše obec 
byla tehdy bombardována sovětským letectvem, včetně bitevníků Iljušin Il-2 
„Šturmovik“. Tyto stroje útočily palbou na německé pozemní jednotky, 
zásobovací kolony a tankové dělostřelectvo pohybující se po hlavních 
komunikacích. Německá technika se často ukrývala v průjezdech obytných 
domů. Štáb německé pancéřové divize působící v oblasti se nacházel v domě 
č. 179 v Moravských Knínicích, a to až do 8. května 1945. 

U „Maršálků“ (dnešní zahrádka hostince) byla zřízena provizorní ošetřovna, kam 
byli sváženi ranění. Svůj boj o život zde prohrála také paní Saulová a její dcery 
Alena a Anna Vitulovy, přivezené z Kuřimi. Místo jejich posledního odpočinku 
zůstává dodnes neznámé. Jako polní lazaret chvíli sloužila i budova školy, která 
byla využívána i pro německé uprchlíky. 

Dne 26. dubna 1945 bylo Brno z velké části osvobozeno a frontová linie se 
postupně stabilizovala na úseku Veverské Knínice – Hvozdec – Veveří – 
Rozdrojovice – Jinačovice – Ivanovice – Mokrá Hora. V oblasti pod hradem 
Veveří došlo téhož dne k ozbrojenému střetu, při kterém byla skupina 
německých obrněných vozidel směřujících k Brnu zničena útokem sovětských 
kozáků. 

K tragickým událostem došlo v Moravských Knínicích 30. dubna, kde byli 
střepinami granátu na prahu svého domu č. 68 usmrceni otec a syn Antonín a 
Oldřich Kučerovi. Spolu s nimi zahynuli i jejich přátelé František Dubský a Šimon 
Ondráček. Osudným se jim stal slabý plamen cigarety, který odhalil jejich pozici 
dělostřeleckému oddílu. 

Rozdrojovice byly osvobozeny 1. května a téhož dne započaly boje o Chudčice, 
jež trvaly do 7. května. Navečer palba ustala, zbytky německých a maďarských 
jednotek ustoupily směrem ke Kuřimi, přičemž ničily výzbroj a techniku, aby 
znemožnily jejich využití spojeneckými silami. 

Po leteckém útoku na Kuřim se do Moravských Knínic uchýlila i manželka 
významného legionáře a pilota mjr. Sylvestra Šebesty. Právě on 7. května při 
poslechu zahraničního rozhlasu zachytil zprávu o bezpodmínečné kapitulaci 
Německa. Cestou za manželkou tuto radostnou zprávu sdílel s místními 
obyvateli.  

Původní plán 16. mechanizované brigády Rudé armády z 28. dubna počítal 
s útokem na Moravské Knínice a následným postupem na Kuřim. Tato strategie 
se však změnila s příchodem rumunských jednotek. V noci z 6. na 7. května 
opustily sovětské divize tuto část fronty kvůli nasazení do Pražské operace. 
Jejich pozice převzaly jednotky 1. rumunské armády pod velením generála 
Vasile Atanasiu. 



19 

 

Tvrdé boje o Jinačovice vyvrcholily 8. května. Německé dělostřelectvo zaujímalo 
postavení dle dosavadních nálezů v zářezech Kuřimské hory odkud krylo 
jednotky zakopané kolem vrcholu kopce „Velká Baba“ nad Jinačovicemi. 
V Moravských Knínicích i Kuřimi docházelo k ničení vojenského materiálu – 
především přileb, plynových masek, ešusů a radiotelegrafického vybavení. 

V 17:30, ještě za přítomnosti německých jednotek, dorazil do obce kuřimský 
občan Rudolf Vyhlídal s revoluční vyhláškou z Tišnova. Následujícího dne 
v Moravských Knínicích vítal rumunské vojáky. V noci z 8. na 9. května byla 
z obce evakuována téměř veškerá německá vojenská technika a s ní i 
zrekvírovaní koně – ze cca 70 kusů zůstalo pouze 6. 

Dne 9. května v 5:30 ráno byly osvobozeny Jinačovice. Na samé hranici katastru 
u Jinačovic zůstal stát německý polopásový transportér Sd.Kfz 7 převážející 
munici a protipancéřové zbraně lidově zvané „Pancéřová pěst“, který po zásahu 
explodoval. Ústup Němců kryla palba z trati „Zadní Bukovina“, přičemž lesy 
v okolí byly silně ostřelovány minometnou i dělostřeleckou palbou oběma 
stranami. Ustupující německé jednotky byly pronásledovány až k dnešní trati 
„U Rumunů“, která nese jméno na památku tří padlých rumunských vojáků. 

Z nich byl identifikován MICHAI Constantin z 31. pluku infanterie Vorsat, jenž 
padl u trati „Tříčtvrtníky“, a MUSTATO Ilie, svobodník 13. jezdeckého pluku 
pocházející z vesnice Ciresov v okrese Olt, jenž padl asi 50 metrů jižně od 
společného hrobu. Třetí padlý voják zůstává neznámý. Dne 21. dubna 1951 byly 
ostatky všech tří exhumovány a přeneseny na Ústřední hřbitov v Brně. O padlém 
příslušníku Rudé armády, později pohřbeném v Brně, který má také pocházet 
z naší obce, neexistují lokální zprávy. Památník „U Rumunů“ byl slavnostně 
odhalen 5. května 1946. 

9. května ráno, v 6:15 hodin, vyhodil německý motocyklista most v Dolní brance, 
čímž došlo k poškození 13 okolních domů i budovy místní sokolovny. Exploze 
byla natolik silná, že železné zábradlí mostu bylo odmrštěno až ke kostelu. Nový 
most byl dokončen a uveden do provozu 17. května 1949. 

Během tohoto dne byla obec pod intenzivní dělostřeleckou palbou až 
do 16 hodiny. Jejím následkem byl střepinou granátu v obci zabit Miroslav 
Kratochvíl. V Řečkovicích téhož dne tragicky zahynul (roztrhán granátem) i učitel 
Jan Pleskač, rodák z Moravských Knínic. 

První rumunští vojáci dorazili do obce 9. května okolo 17. hodiny. Přicházeli 
z lesních tratí „Přední Bukovina“, „Na Pískách“ a „Močidla“ a dále postupovali 
směrem na Čebín, Drásov a Tišnov. V 17:30 vstoupily další rumunské jednotky 
bez boje do Kuřimi. Kvůli zničenému mostu u kuřimského hřbitova, vojsko bylo 
nuceno objíždět tzv. "bílou silnici" přes Moravské Knínice. Z této doby pochází 
unikátní fotografie tzv. „mongolských vojáků“ Rudé armády na Kuřimské ulici, 
kterou pořídil vlastník jediného fotoaparátu v obci pan Jaroslav Panáček. Snímek 
je dodnes uložen v archivu města Kuřimi. 

Z bakalářské práce Bc. Adama Romanovského – občana obce  
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INFORMACE K DOTACÍM 

 

ŽÁDEJTE O DOTACE V PROGRAMU „NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM“ 

Významné změny v programu Nová zelená úsporám (NZÚ) pro rodinné 
domy, vstoupily v platnost a jsou platné i pro obyvatele Moravských Knínic  

Nově je finanční podpora vyplácena zálohově před realizací projektů, což 
usnadňuje financování plánovaných opatření. Žádosti se podávají elektronicky 
prostřednictvím systému Státního fondu životního prostředí na webu 
zadosti.sfzp.cz. 

1. Oprav dům po babičce 

Tento podprogram je určen pro komplexní renovace rodinných domů s důrazem 
na optimální zateplení, s možností získat podporu až do výše 1 mil. Kč. Při 
kombinaci s instalací fotovoltaických systémů nebo ekologických zdrojů tepla lze 
dosáhnout vyšší celkové podpory. Například kombinace zateplení, fotovoltaiky a 
výměny zdroje vytápění může přinést kombinační bonus až 50 tis. Kč. Rodiny 
s nezaopatřenými dětmi mohou získat tzv. rodinný bonus ve výši 50 tis. Kč na 
každé dítě. 

2. Nová zelená úsporám Light 

Tento podprogram je zaměřen na dílčí renovace, například zateplení, výměnu 
oken a dveří, s maximální podporou až 150 tis. Kč. Dále podporuje instalaci 
fotovoltaických systémů, výměnu neekologických zdrojů tepla, využívání 
dešťové vody, solární ohřev, řízené větrání s rekuperací a zelené střechy. Při 
kombinaci více opatření lze čerpat bonus až 50 tis. Kč. Podprogram je určen pro 
seniory, domácnosti s nižšími příjmy i ostatní žadatele splňující podmínky. 

Podmínky podpory: 

❖ Žadatel a členové jeho domácnosti mohou vlastnit maximálně dvě 
nemovitosti určené k trvalému bydlení. 

❖ Po dobu udržitelnosti (5 let) musí být opatření v objektu zachována; není 
však vždy podmínkou trvalý pobyt. 

❖ Podpora se vztahuje na opatření realizovaná a uhrazená nejdříve 12 
měsíců před podáním žádosti. Přechodné období do 30. června 2025 
umožňuje uznání dokladů vystavených po 1. lednu 2021. 

Obyvatelé Moravských Knínic mohou tyto programy využít k financování 
energeticky úsporných opatření ve svých domácnostech. Pro více informací a 
odborné konzultace doporučujeme navštívit oficiální stránky programu 
novazelenausporam.cz. 

Statistická data o čerpání dotace "Nová zelená úsporám" pro rodinné domy, jsou 
dostupná na stránkách krajské inovační agentury JINAG data.coolregion.eu. 
Moravské Knínice 

❖ Počet podpořených projektů v obci Moravské Knínice: 63 
❖ Množství dotací (Kč): 6 615 521 

Pavel Kaláb – občan 
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ŠKOLNÍ OKÉNKO 

VYNÁŠENÍ MORANY 

Tak jako každý rok se celá školka rozloučila se zimou a přivítala jaro. Medvíďata 
vyrobila krásnou a jedlou Moranu, kterou pak všechny třídy doprovodily na její 
poslední cestu. I naši nejmenší Broučci zvládli cestu lesem k mokřadům a zpět. 
Za zpěvu písní a doprovodu na jednoduché hudební nástroje jsme Moranu 
za mokřady vhodili do potoka a dívali se, jak opouští obec. Na teplejší jarní dny 
jsme si sice museli ještě chvilku počkat, ale od potoka jsme odcházeli s dobrým 
pocitem, že jsme pro jaro udělali vše, co jsme mohli. 

 

UKLIĎME ČESKO 

Je to již několik let, co se naše škola zapojila poprvé do celostátní akce Ukliďme 
Česko. Letos se vyzbrojila pracovními rukavicemi třída Koťátek a za velkého 
nadšení většiny dětí uklidila přilehlé oblasti cesty kolem rybníka. Cestou jsme 
stihli pozorovat práce na rybníce i hry v lese u odpočívadla. Myslím, že je moc 
dobře, že děti přesně poznají, které věci do přírody nepatří a také, že většina 
z nich by odpadky v lese prostě nevyhodila. Na procházkách krásnou přírodou 
v okolí Knínic se učíme, jak být k přírodě ohleduplní a být v ní dobrými hosty. 
Přímo ve školce se děti učí třídit základní recyklovatelné suroviny a také 
zbytečně neplýtvat. 

Zdravověda v MŠ – Medvíďata 
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ZDRAVOVĚDA U MEDVÍĎAT 

Jedno březnové dopoledne se třída Medvíďat proměnila ve zdravotnické 
zařízení – Nemocnici u Medvíďat. Krásný zdravovědný program si pro děti 
připravily dvě maminky – zdravotní sestry: paní Kurková a paní Plutinská. 

Děti se dozvěděly, kde hledat pomoc při zdravotních potížích, vyzkoušely si, jak 
ošetřit různě závažná zranění, poslechly si tlukot vlastního srdce, seznámily se 
se spoustou zdravotnického materiálu a náčiní. Už ví, co je to krevní transfuze a 
kdy je jí zapotřebí. Maminkám to v jejich pracovním oblečení moc slušelo a 
myslím, že celá akce dost přispěla k tomu, že se spousta dětí už u lékaře nebude 
bát a bude dobře spolupracovat. Chtěla bych maminkám moc poděkovat, že si 
ve svém nabitém programu udělaly na školku čas a zařídily dětem krásné a 
poučné dopoledne.  

 

ŠKOLKA MÁ VLASTNÍHO ČÁPA 

Děti ze třídy Broučků (naši nejmenší), se postaraly o to, aby bylo v Knínicích 
pořád dost malých dětí. Nejdřív postavily před školkou báječný a velký komín, 
kam posléze nastěhovaly čapí hnízdo i s čápem a vajíčky, z nichž, jak věřím, se 
záhy vylíhnou malí čápi. Děti pracovaly s velkým nasazením, komín byl větší než 
ony, a tak při natírání ve výškách došlo k mnoha úsměvným situacím, například 
obarvení nejedné hlavy. Takže během roku nebuďte překvapeni, když k někomu 
v Knínicích přiletí čáp. 

 

VELIKONOČNÍ CESTA 

Děti se zajíčkem 
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V pondělí před Velikonocemi se na děti ze školky obrátil s prosbou o pomoc 
zajíček Hopík. Přepadl ho vlk a chtěl ho sníst. Naštěstí se jako správný zajíček 
zachránil útěkem a kličkováním, ale poztrácel u toho všechna svá vykoledovaná 
vajíčka. Děti se vydaly po zajíčkových stopách a cestou plnily lehké i nelehké 
úkoly. Musely prokázat dobrý postřeh, paměť, fyzickou zdatnost, kreativitu i 
zdravý rozum. Se všemi úkoly se zvládly vypořádat a našly všechna poztrácená 
vajíčka, za což je zajíček odměnil zdravou sladkou odměnou. 

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ 

Ve středu 16. 4. 2025 proběhl v odpoledních hodinách ve školce tradiční Den 
otevřených dveří. Rodiče i děti, které se chystají k zápisu, si mohli prohlédnout 
mateřskou školu, zejména třídu Broučků, kam zpravidla nejmenší děti nastupují. 
Našli se i bývalí „odchovanci“ mateřské školy, kteří si přišli trošičku zavzpomínat. 
Celá akce proběhla v příjemné atmosféře a my se na nové děti už moc těšíme. 

Bc. Pavlína Kozinová – zástupkyně pro předškolní vzdělávání 

 

KROUŽEK KERAMIKY 

Po delší pauze se k nám opět do školy vrátil oblíbený kroužek keramiky. Nejdříve 
to ale vypadalo, že si na něj ještě nějakou dobu počkáme – kvůli rekonstrukci 
mateřské školy totiž nešla používat keramická pec. Když už bylo hotovo, přišel 
další oříšek – najít lektora. 

Ale na dobré věci si zkrátka někdy musíme počkat – a čekání se nám rozhodně 
vyplatilo! Dnes máme skvělou lektorku: paní Borkovou, která děti dokáže 
nadchnout svými nápady a zkušenostmi z vlastní praxe. Její hodiny jsou plné 
tvoření, fantazie a radosti. 

Děti si pod 

jejím 

vedením 

vyzkoušely 

spoustu 

krásných 

výrobků 

např. 

vánoční 

svícny, 

roztomilé 

sovičky, 

velikonoční 

slepičky a spoustu dalších výtvorů, které zdobí třídy i domovy. 

Moc děkujeme paní Borkové za její trpělivost, elán a nápaditost. Díky ní má 
keramika u nás znovu své místo – a děti se na každou hodinu těší. 
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NOC S ANDERSENEM PLNÁ ZÁBAVY 

Dne 28. března se v naší škole uskutečnila tradiční Noc s Andersenem, která se 
letos nesla v duchu oblíbených Krysáků od Jiřího Žáčka. Děti dorazily do školy 
v 18 hodin, odložily si věci ve svých třídách a vzápětí se s nadšením pustily 
do připraveného programu. 

Paní učitelky si pro děti nachystaly pestrou škálu originálních a zábavných úkolů. 
Děti se například ve čtveřicích zapojily do společného kreslení provázky, 
vyzkoušely si své znalosti v hlodavčím kvízu, hrály „Hádej, hádej, hádači“, a 
zkusily si i poslepu přiřadit myšce různé tělesné části. Velký úspěch měly také 
pohybové aktivity – sýr na lžičce v překážkové dráze, dráha na podlaze a 
společná přetahovaná. Nechybělo ani skládání puzzlí, které děti zabavilo 
na dlouhou dobu. 

Před celou akcí děti plnily různé úkoly, tvořily si vlastní postavičky (inspirované 
knihou J. Žáčka Krysáci) z různorodých materiálů. Kdo se chtěl zúčastnit této 
akce, musel splnit zadané úkoly. 

Noc s Andersenem opět ukázala, že čtení, fantazie a společně strávený čas mají 
své nezastupitelné kouzlo. Už teď se těšíme na další ročník. 

  

                                                       
Žáci plní úkoly (Noc s Andersenem)   

 

VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY OTEVŘELY ŠKOLU VEŘEJNOSTI 

Letos se v naší škole poprvé konala akce s názvem Velikonoční dílničky, jejímž 
cílem bylo otevřít školu široké veřejnosti a umožnit rodičům i dětem společně 
tvořit a užít si velikonoční atmosféru. Díky vstřícnosti a ochotě rodičů, kteří se 
zapojili do organizace a vedení jednotlivých stanovišť, se akce opravdu vydařila, 
za což jim patří obrovské DĚKUJEME. 
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V kuchyňce v přízemí si děti mohly zdobit perníčky s paní Krčmovou a paní 
Imrichovou – stanoviště, které vonělo cukrovou polevou a medovým těstem, bylo 
neustále plné. V 1. třídě čekala na menší děti výroba velikonočních dekorací pod 
vedením paní učitelky Vodákové a paní Burianové. 

Ve 2. třídě tvořily děti velikonoční dekorace s pomocí paní učitelky Jančíkové a 
paní Kučerové. Ve třídě 3. ročníku pan učitel Sladkovský a pan Bravenec trpělivě 
ukazovali dětem, jak správně plést pomlázky. Ve 4. třídě byla připravená 
výtvarná technika decoupage na vajíčka, kterou vedla paní učitelka Šípková. 

V 5. třídě děti vyráběly slepičky z balzy, a to za pomoci paní učitelky Bravencové 
a paní Nedomové. V posledním patře budovy – v sále, který se proměnil v galerii 
výtvarných výtvorů díky p. vychovatelce Rozmanové, probíhalo příjemné zázemí 
pro posezení a neformální povídání s občerstvením, kde pomáhala paní 
Hlaváčková společně s p. Rozmanovou, Staroštíkovou a Panáčkovou. 

Další poděkování patří také maminkám, které poslaly po dětech občerstvení, 
stejně jako všem zaměstnancům školy, kteří přispěli svým časem, nápady i 
dobrotami.  

Věříme, že Velikonoční dílničky potěšily každého, kdo si chtěl zpříjemnit 
předvelikonoční atmosféru. 

                                                         Mgr. Alexandra Ševčíková – ředitelka školy 

 

 

RECEPTY Z DOMOVA AŽ NA ŠKOLNÍ TALÍŘE 

Letos jsme poprvé dali rodičům možnost zapojit se do tvorby školního jídelníčku 
– a výsledek nás mile překvapil. Děti měly za úkol přinést rodinný recept, který 
se ještě nikdy nevařil ve školní jídelně, a přitom se skládá z běžně dostupných 
surovin. 

Se svými recepty se přihlásilo celkem 7 dětí a paní kuchařky z nich nakonec 
vybraly tři, které jsme měli možnost ochutnat. A věřte, že jsme si pochutnali. 

Na jídelníčku se objevilo: 

❖ Kološvárské zelí od Terezky a Vašíka Přikrylových 
❖ Lasagně od Martina Gabryše 
❖ Dančí medailonky podle rodinného receptu Tobiase Skříšovského. 

Děkujeme všem dětem a rodičům, kteří se zapojili – nejen za skvělé nápady, ale 
i za ochotu podělit se o kousek rodinného stolu s ostatními. Velké díky patří také 
našim paním kuchařkám, které nové recepty s nadšením vyzkoušely a proměnily 
je v lahodné obědy. 

Třem výhercům předáme poukaz na 200 Kč do místního obchodu k Helánům, 
aby mohli společně s rodiči nakoupit suroviny a s chutí vyzkoušet další 
inspirativní recepty. Věříme, že vaření může být zábava pro celou rodinu – a kdo 
ví, třeba právě ten váš nápad se příště objeví i na našem školním jídelníčku. 

Lenka Rauschová – vedoucí školní kuchyně 
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ZE SPOLKŮ 

 

 

   duben 2025 

 

 

      

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE: 

16. – 18. 5. Výprava na Ivančenu     30. 5. – 1. 6. Celooddílová chlapecká výprava 

13. 6. Závěrečný oheň a zdravověda 

 

PŘÍPRAVY NA VELIKONOCE SE KONALY I V NAŠEM ODDÍLU 

V týdnu před Velikonocemi, přesněji ve středu 16. 4., se holky i kluci z našeho 
oddílu potkali, aby připravili sebe i naši vesnici na blížící se svátek. Kluci pod 
vedením Kačera pletli žíly, které jim jistě v pondělí přišly k užitku. Holky se sešly 
v klubovně, kde zdobily kraslice, kterými následně ozdobily strom v Koutě. 
Věříme, že pohled na tuto výzdobu zlepšil den všem lidem, kteří šli kolem. 

Vyzdobily jsme velikonočními kraslicemi strom v Koutě 

 

DOKÁZALI BYSTE ZACHRÁNIT ŽIVOT? 

Základy první pomoci jsou důležité pro všechny, jelikož nikdy nevíme, kdy je 
budeme potřebovat. Proto náš oddíl každoročně pořádá zdravovědy, při kterých 
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si děti můžou vyzkoušet řešení krizových situací v praxi. Letos se bude 
zdravověda konat v pátek 13. června společně se závěrečným ohněm. 

Jak jste na tom vy? Dokázali byste zachránit život? Vyzkoušejte si náš krátký 
kvíz! 

1) Při uštknutí osoby hadem 

a. zasaženou končetinu zaškrtíme asi 20 cm od rány 

b. zraněného dovedeme k lékaři 

c. jed z rány vysajeme ústy 

2) Při tepenném krvácení 

a. zavoláme záchrannou službu a aplikujeme tlakový obvaz 

b. počkáme, až krev vyteče, poté odvezeme poškozeného k lékaři 

c. obvážeme ránu obvazem 

3) Správný rytmus při masáži srdce je 

a. 50–70 stlačení za minutu 

b. 80–100 stlačení za minutu 

c. 100–120 stlačení za minutu 

4) Při krvácení z nosu 

a. nosní dírku ucpeme ubrouskem nebo tamponem 

b. necháme krev vytékat, pokud krvácení neustává, pojedeme 
k lékaři/zavoláme záchranku 

c. zakloníme hlavu, aby krev přestala vytékat 

Jak jste si vedli? Správné odpovědi jsou zde:   

Termíny táborů: 

Malý tábor 16. 8. – 23. 8. 2025 

Velký tábor 9. 8. – 23. 8. 2025 

Web: kninice.skauti.com 

FB: facebook.com/1oddilMK/ 

IG: instagram.com/skaut_moravskekninice/ 

Petra Kalábová – skautka 

 

 

NA ZELENÝ ČTVRTEK SE TRADIČNĚ CVIČILO V SOKOLOVNĚ 

Cvičenci oddílu všestrannosti využili volného svátečního dne 
k přípravě na blížící se župní závody v Tišnově. Své cvičení na 
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hrazdě, kladině, koberci a kruzích postupně rozšiřují o náročnější prvky, které 
vyžadují fyzickou zdatnost a pravidelnou přípravu.  

Na závody se připravuje 17 dětí ve čtyřech výkonnostních kategoriích. 
Poděkování patří Alici Bořilové za obětavou pomoc při nácviku prvků na kladině 
a Marcele Pelikánové za průpravu jednotlivých disciplín lehké atletiky.   

Zelený čtvrtek v Knínicích tak mohl patřit pohybu. (Foto na první straně) 

Šárka Bořilová – cvičitelka  

Cvičenky oddílu gymnastiky 

 

ZAHAJUJEME NÁCVIK TANCŮ PRO DĚTI NA MARKÉTSKÉ HODY 

Oznamujeme všem příznivcům folkloru, že od neděle 11. května 2025 
zahájíme nácvik dětí na Markétské hody, které se konají tento rok 12.–13. 
července. 

Mladší děti, od 4 let do 1. třídy ZŠ včetně, tančí od 17:45, starší děti (2–5. třída 
ZŠ) pak od 18:15 na prostranství vedle sokolovny. Děti vedou Martina Ondrová, 
Pavlína Kurková, Pavla Hlaváčková a Markéta Svídová. Komunikace 
pro zjednodušení a náhlé změny probíhá ve WhatsApp skupině pro každou 
skupinku zvlášť. Prosíme zájemce, ať nás kontaktují na tel. čísle 604 303 655 
nejlépe do začátku května. Nutností je kroj, který lze zapůjčit na Obecním úřadě. 
Půjčování krojů, které zajišťovala chasa z Moravských Knínic, probíhá přes 
Terezii Pekaříkovou. Prosíme všechny, kteří tyto kroje mají, ať si u ní ověří 
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zapsanou zápůjčku. Děkujeme. Mládež (6–9. třída ZŠ) nacvičuje pod vedením 
Terezie Pekaříkové taktéž každou neděli od 18:45 na stejném místě. Domluva 
je opět přes WhatsApp skupinu – tel. č. 777 572 992. 

Budeme se těšit na děti, které tímto tančením rozvíjí místní tradice a rozveselí 
s chasou celou vesnici. 

Martina Ondrová – organizátorka akce 

 

JARO V SKMK 

Remíza 1:1 na umělé trávě v Pohořelicích s TJ Lokomotivou Horní Heršpice bylo 
prozatím jediné bodové zaváhání týmu mužů v jarní části sezóny. Další série 
výher pak aktivovala fanoušky, kteří společně s hráči vyrazili na souboj s druhými 
SK Cetkovicemi. Do posledního místa zaplněný autobus vezl pro vítězství 
Zdeněk Panovský a zejména za bezpečný návrat domů, kdy autobus duněl 
vítěznými popěvky na míle daleko, mu patří velký dík. V současné chvíli drží 
fotbalisté s 14 bodovým náskokem první místo. 

Baby SKMK začali jaro generálkou na domácím přípravném trianglu, kdy si 
poradili s Béčky FC Kuřim a FC Dosty Bystrc. Soutěžní utkání jarní části nám 
výsledkově již tolik nevyšla, přesto je vidět na hráčích patrný posun v kvalitě hry. 
Namísto tréninku jsme před Velikonocemi vyrazili na soutěžní zápas FC 
Zbrojovky Brno na stadión na Srbské. V sobotu 31. 5. se na hřišti uskuteční 
2. ročník Turnaje minipřípravek o pohár starosty. 

Radek Přikryl – trenér mládeže 
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Na snímku mužstva SKMK 
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ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE DUBEN 2025 – periodický tisk 

územního samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 32 * vychází 1x měsíčně * 
vydává Obec Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 390 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, 
Hodonín * Zasílání příspěvků: zpravodaj@moravskekninice.cz. Zpravodaj také 
na www.moravskekninice.cz.Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. 
upravit rozměr článku nebo fotky.  

Uzávěrka příspěvků na DUBEN DO 21.05.2025 08:00       

mailto:zpravodaj@moravskekninice.cz
http://www.moravskekninice.cz/

